

# 订单量暴增,椰子水翻身“正当红”

有门店月销达千杯,成今夏消暑首选 专家:椰子水需分人群饮用



扫码看视频

近日,“椰子水价格暴涨4000%”的话题冲上热搜,引发众议。曾经属于工业边角料的毛椰水如今已经成为“香饽饽”。据天眼查数据显示,今年以来,“椰子水”相关团购订单量同比增长超过300%,上线相关产品的餐饮门店数增长超过368%。椰子水真的成为了许多人夏季消暑的首选饮品吗?9月10日,三湘都市报记者展开了走访。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚  
通讯员 周绮凡 肖海贝

## 门店月销超一千,椰子水“正当红”

和椰汁、椰奶类产品用椰子果肉压榨成汁再制作不同,椰子水原料是鲜椰子本身的汁水,是未经过加工的植物水。

“比起一般的有色饮料,我会更倾向于喝一瓶富含电解质的椰子水,纯天然原料更健康。”喜欢养生的周女士对饮品的挑选颇为讲究,在美宜佳便利店让人眼花缭乱的饮料货架上,唯独椰子水获得了她的青睐。

9月10日,在新湖南大厦美宜佳门店内,椰子水摆放在展架显眼处。“这款7.9元泰国进口的INNOCOCO椰子水卖得最好,一个月可以卖出100多瓶,一不留神货架就空了。”店内工作人员介绍,现在购买这款椰子水还可以参与第二瓶“1元购”的活动,买四瓶还有满减活动。

而作为以椰子为主打产品的“整椰椰”,正处在这场椰子水“消费风暴”的中心。据长沙步行街整椰椰门店的工作人员介绍,该门店销售的椰子水产品来源于泰国进口的纯椰汁,“我们店的多款以椰子汁为主的产品都卖得不错,其中售价16元的‘泰国纯椰汁’是店内出单率最高的产品之一,月销可达到1000杯。”该门店店员说。

从线下门店到线上,椰子水的这股消费风潮似乎越刮越猛。

在淘宝,if100%椰子水是椰子水热销榜的销冠,累计已售40万单。“椰子水的原料来自泰国精选青椰,零脂肪零防腐剂,口感也更为香醇新鲜。”if旗舰店的客服坦言,这款72.9元12瓶的椰子水,月销量已有5000多单。

## 更符合年轻人追逐健康的生活方式

“椰子风”从各大连锁便利店吹到各大商超,从线下到线上电商,椰子水成为了许多年轻消费者喜爱的饮品之一。那么,椰子水火热出圈的背后,原因究竟是什么?

饮料行业观察人士马磊表示,这几年动物蛋白饮品销售增长放缓,而包括燕麦基和椰奶基在内的植物蛋白饮品受到热捧。更重要的是,瑞幸、星巴克等饮品店推出生椰拿铁为终端的椰奶饮品,为椰子水销售增长添了一把火。

今年夏天,“椰”系列几乎占据在各大饮品店的C位。瑞幸的“椰青美式”、柠季的清爽BUFF椰系列饮品、喜茶的“冰蓝生打椰”等无不为椰子水造势。在《2022中国饮品行业产品报告》中显示,椰子使用频次在取样的40个茶饮品牌中占据首位,比排在第二的草莓多108次;在统计样本中,有92.5%的品牌都上新了椰子元素产品。并且,国内椰子水市场已由2018年的5.13亿元上升至2022年的7.8亿元,预计2025年将突破10亿元。

业内人士指出,在椰系饮品火热基础上进一步发展起来的椰子水,更符合年轻人追逐健康的生活方式。椰子水低糖低热量,还富含天然电解质,比椰奶喝起来更没有罪恶感,“如今,人们的饮食观念从过去单纯追求口感,变为更注重健康,而椰子水正好满足人们对于天然纯粹食品的需求,顺应了当下消费者的低卡低脂饮食观念。”

## 提醒

### 椰子水需分人群饮用

椰子水是否如大家认为的一样,是一种比较健康的食物?在饮用的过程中又有什么需要注意的事项?

营养学专家表示,椰子水是一种天然植物水,含有一定的矿物质和维生素,脂肪含量较少,市民在饮用时需注意,打开后的新鲜椰子水要尽快饮用,不可放置太久。专家还表示,虽然椰子水有一定的矿物质,但并不是所有人都适合饮用,由于椰子水是属于凉性食物,肠道不好、容易腹泻、糖尿病以及失眠的人群不太建议饮用。

# 上亿元奖补力促湘企迈向多层次资本市场

三湘都市报9月10日讯

记者今日获悉,湖南省地方金融监督管理局会同省财政厅,对2023年度湖南省多层次资本市场建设奖补资金申报事项进行了审核,拟发放奖补资金共计约1.1亿元,共惠及382家企业。目前,拟获得奖补的企业名单正在公示中,公示日期截至9月11日。记者注意到,若此次公示不出现调整,湖南多层次资本市场建设奖补资金将连续四年超过1亿元。

## 单项奖补最高达500万元

此次拟发放的约1.1亿元奖补资金,包括上市补助、新三板挂牌补助、区域性股权市场股改挂牌补助、中小企业债券发行贴息补助、股权投资类企业补助、基金机构落户奖励、区域性股权市场运营主体补助等7种,共有382家企业拟获得奖补。

具体来看,获得上市补助的企业中,财信证券股份有限公司等12家企业的奖补资金为200万元,湖南惠同新材料股份有限公司的奖补资金为150万元,湖南麒麟信安科技股份有限公司以及赛恩斯环保股份有限公司的奖补资金均为100万元。15家企业共计获得2750万元奖补。

湖南安邦制药股份有限公司等11家企业,均获得新三板挂牌补助资金50万元。

获得区域性股权市场股改挂牌补助的企业数量是最多的,共237家,奖补标准分为5万元、10万元、15万元三档,奖补资金共计3315万元。

湖南新参芝林中药饮片有限公司等6家企业,获得中小企业债券发行贴息补助共计245.73万元。

10家企业获得股权投资类企业补助共计2459.81万元,其中湖南创新创业投资集团有限公司、湖南潇湘致宜私募基金管理有限公司的奖补均为500万元,这也是此次公示中的最高单项奖补。

获得基金机构落户奖励的企业数量也不少,有102家,奖补资金共计766.53万元。

获得区域性股权市场运营主体补助的企业为湖南股权交易所有限公司,奖补资金904万元。

## 有望连续四年奖补过亿元

近年来,为深化金融改革、补齐金融短板,湖南多次设立金融发展专项资金。新修订的《湖南省金融发展专项资金管理办法》,自2023年1月1日起施行,明确规定专项资金奖补有四大类,包括完善金融服务体系、多层次资本市场建设、债权融资担保增信和风险补偿、中央财政普惠金融发展专项省级配套资金。

记者统计得知,近几年湖南对多层次资本市场建设的补助资金大幅增加,引导更多企业利用资本市场融资,推动全省经济高质量发展。

2018年,湖南多层次资本市场建设奖补资金为3627万元,2019年为5455.2万元,2020年跃升至1.17亿元,2021年增加至1.66亿元,2022年为1.59亿元,正在公示的2023年为1.1亿元。若此次公示不出现调整的话,湖南多层次资本市场建设奖补资金将连续四年超过1亿元。

■全媒体记者 潘显璇

## 湘味盛放京城

9月10日,第十八届中国湘菜美食文化节在北京举办。本届美食节以“新湘菜·新高度”为主题,设有京津冀湘菜创新大赛暨特色食材展、湘菜发展高峰论坛、颁奖典礼暨品鉴晚宴三大活动。

其中,创新大赛邀请了京津冀湘菜品牌名厨,根据组委会提供的特色食材或调味品,全面呈现食材从田间到餐桌的全流程烹制,真正呈现出有热情、有朝气、有创造力的湘菜人文之情。图为来宾在欣赏参赛菜品。

■湖南日报全媒体记者  
傅聪 李健 摄影报道

